

入选自贸试验区第七批改革试点经验

郑州机场“货运电子信息化”将走向全国

目前应用企业超过240家,基本涵盖在郑州机场运营的物流企业

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩)昨日,记者从郑州机场了解到,国务院近日印发《关于做好自由贸易试验区第七批改革试点经验复制推广工作的通知》,在全国范围内和特定区域复制推广第七批共24项自贸试验区改革试点经验,其中“航空货运电子信息化”入选投资贸易便利化领域复制推广的改革事项,由中国民航局负责在全国范围内进行推广。

2020年5月,河南省机场集团报送的《郑州新郑国际机场航空电子货运试点工作实施方案》获中国民航局批复,成为全国唯一航空电子货运试点机场,两年多的试点建设运行成果丰硕。此次“航空货运

电子信息化”入选国务院推广自贸试验区第七批改革试点经验,表明郑州机场“航空货运电子信息化”获得了国家层面的认可,“郑州经验”将走向全国。

据了解,郑州机场“航空货运电子信息化”实现了航空货运单电子化。长期以来,我国航空货运单据一直以纸质为主,效率低,郑州机场研发上线了电子运单中性平台,积极推动在郑运营的航空公司和代理人开展电子运单应用,国际国内业务中多家航司实现电子运单数据对接。截至目前,超过15家的航空公司在郑州机场开展了电子运单业务,形成了航空物流标准化体系。其中,数据交换标准被民航局吸纳成

为全国行业标准,操作标准被评为河南省第三批多式联运示范工程项目,《航空货物运输条件鉴定书数据接口》正在配合民航局信息中心申报全国性行业标准。郑州机场搭建了航空电子货运信息服务平台,按照“数据多跑路、人员少跑路”的原则,以机场为中心,串联航司、货代、海关、卡车公司、报关企业等航空物流生态圈,为客户、监管单位提供更加便利的“单一窗口”式服务,同时提高机场地面服务保障效能,解决了行业长期存在的重复填报、多头申报的痛点问题。截至目前,平台应用企业超过240家,基本涵盖了全部在郑州机场运营的航空物流企业。

油价年内首次“两连涨”

92号汽油上调0.12元

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 叶霖)根据国家发展改革委统一部署,自7月12日24时起,国内汽、柴油价格(标准品)每吨分别上调155元和150元,这也是我国油价年内首次出现“两连涨”,整体呈现出“六涨六跌两搁浅”的格局。

调价后,我省92号汽油每升7.67元,上调0.12元;95号汽油每升8.19元,上调0.13元。0号柴油每升7.31元,上调0.13元。

以油箱容量50升的普通私家车计算,加满一箱92号汽油将多花6元左右。

根据10个工作日一调整的原则,下一轮调价窗口将于7月26日24时开启。目前来看,沙特坚定推进单独的额外减产,且美国夏季燃油消费高峰期仍在延续,亚洲经济和需求前景也被看好,预计下一轮成品油调价上调的概率较大。

“炎值”爆表,市区水上世界、冰雪项目、游泳馆等受到消费者青睐

持续热浪助燃郑州“水上经济”

消费热点

进入7月以来,郑州的高温天气一轮接一轮,在热浪的攻击下,不少市民选择水上娱乐项目来消暑解乏,纷纷开启“清凉一夏”模式,逐渐催热郑州“水上经济”。

无论是景区内的水上世界、冰雪项目抑或是游泳馆等以水上项目为主营业务的业态均受到了消费者青睐迎来繁荣,对此有景区出现“一房难求”的紧俏情况。

正观新闻·郑州晚报记者 王艳明/文 马健/图



郑州的水上世界人气火爆

水上、冰雪项目迎热潮

连日来,郑州高温天气持续,相较于空调房,水上项目在夏季给人们带来一种完全不同的消暑体验,众多游客下水寻觅清凉。对此银基乐海水世界、冰雪世界、奥帕拉拉水公园等人气大增。

7月8日,银基乐海水世界夜场活动人头攒动,前来嬉戏玩水的市民络绎不绝,水上滑道、大喇叭、双龙过山车、造浪池等项目都围满了娱乐的人,色彩斑斓的游乐设施也吸引了许多小朋友的光顾。

“6月份以来,园区游客接待量迎来大幅上涨,在周末等高峰期,日接待游客达到了2万人次。”银基乐海水世界运营经理说,为了避开白天高温,今年乐海水世界将营业时间延长至晚上11:00,并继续推出电音节、大巡游等夜间游玩项目。同样,进入夏季以来,冰雪世界景区的

游客日接待量取得翻倍增长。

不难看出,在这个夏季,商家和消费者都为了消暑和娱乐而追逐各类水上游乐项目。不仅如此,许多大型公园游乐场所也将水上元素融入其中,使得“水上经济”进一步蓬勃发展。

如在某线上平台,奥帕拉拉水上公园已经跃升成为郑州市游乐园收藏榜第2名,并显示其门票销售已经突破2万张,其余种类门票销售量也均在2000张以上,可见火热程度。

避暑有方,游泳运动受青睐

除了各类水上乐园外,记者注意到,不少游泳馆也在此时打出了暑期特惠套餐的招牌,游泳、滑冰等运动也迎来了高峰,而水上项目所带动的餐饮、装备等二次消费也成为重要的创收方式。

其中,游泳成为很多人在高温下的运动选择。郑州奥体中心游泳馆游泳教练告诉记者,随着人们健康意识不断提升,游泳已经成为公认的最佳减肥方式之一,同时还可以塑形、锻炼心肺功能。而相对于其他运动,在高温天气游泳更舒适,因此越来越多的人选择游泳项目,这也给游泳馆带来了很高的客流。

针对到来的室内游泳高峰期,许多游泳馆也追加配套业务以吸引人们体验。据郑州奥体中心游泳馆相关负责人介绍,由于今年持续的高温,来游泳馆游泳的市民迎来一波小高峰。“我们单日最高客流突破1200人次。针对暑期游泳培训‘大军’,我们面向市民开放50米10道热身池、25米10道儿童池,又在原来的基础上加开了50米10道竞赛池,同时将运营时间调整为夏令时段全天运营。”

我省发布工业用地“标准地”地方标准

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 曹婷)“标准地”是指土地出让时把每块地的投资、建设、税收、能耗、环境等标准给予明确。近日,由河南省自然资源厅牵头起草的省级地方标准《工业用地“标准地”管理规范》正式发布,将于9月5日起实施,填补了我省在“标准地”领域的标准空白。

规范提出,工业用地“标准地”全流程管理包括按标做地、明标供地、服务与承诺、履标用地、对标管地5个主要环节。其中,在按标做地环节,市、县政府在供应土地时,应制定“3+N+1”控制性指标体系,纳入土地出让条件,并在出让公告中一同发布。“3”即容积率、固定资产投资强度、土地税收。“N”即地均产值、就业人数、行政办公及生活服务设施配建标准、安全生产要求、环境标准、能耗指标等其他控制性指标。“1”即出让年期,出让年期原则上按照不超过20年设定。

据了解,自2020年以来,全省已累计出让“标准地”880宗、面积7.54万亩,成交价款181亿元。